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Lesz-e a kormány­
nak többsége.

Kossuth Ferenc.írta
Ugv hallom, hogy a kormány 

erősen bízik abban, hogy több­
sége lesz. Különös fogalma le- 
beta nemzet felfogásának áll-j elváltak tekintélyes 
hatatosságáról, ha ezt komolyan í remélt volna külön 
hiszi.

Igaz, hogy minden országban, 
minden kormánynak vége a bu­
kás és a bukás előtt — kisebb 
vagy nagyobb mértékben a 
lejáratás. Éppen ez okból ter­
mészetes lesz az, ha a nemzeti 
ellenállásban résztvett pártok 
vezéreiből alakult kormánynak

--------------------------------
kormányt segítse a független- j magáról levet, az ellenzék szé- 
ségi eszmék ellen való küzdel les vállaira kerül, 
méhen.

Feltétlenül bizonyosnak lát­
szik az előttem, hogy ha nem 
szakadt volna ketté a nagy füg
getlenségi párt, sok minden más­
ként történi volna. Ha a tőlem 

része nem 
alakul ttban 

érvényesülhetni, ha mások vi­
szont nem tévesztik össze az 
erős akaratot a megvalósítás 
lehetőségével s ha nem Ítélik 
el a körültekintés politikáját, 
úgy nem lenne most alkalma a 
feltámadt régi rendszernek abban 
bizakodni, hogy többsége lesz. 
Nem remélné, hogy a magyar

távozása után bizonyos reakció | nemzet oly kevéssé állhatatos

zonyit a kormány optimizmusa 
ellen, hanem az is, hogy aktiv 
miniszteri hivatalnokoknak meg­
engedik, hogy fellépjenek, a 
nélkül, hogy nyugdíjaztatásukat 
kérnék, amire még példa nem 
volt. Most pedig annál megdöb­
bentőbb ez az újítás, hogy 
ugyanazokban a kerületekben, 
ahol aktiv hivatalnoknak meg 
eltiltották, hogy politikai véle­
ményét szabadon nyilváníthassa. 
Sőt még büntetéssel is sújtják, 
ha politikai hitvallása a kor­
mánynak nem tetszik.

áll be a közvéleményben, ami 
a választásoknál is kifejezésre 
fog jutni. A jelen esetben ez 
annál valószínűbbnek látszik, 
mert a volt többség egyik nagy 
része (még pedig a nagyobbik) 
teljes erejével dolgozott azon, 
hogy ne csak a távozó kormányt 
diszkrediálja és meggyanúsítsa 
vele együtt a függetlenségi több­
ségnek velem maradt részét is.

Eddig mindenki azt hitte a 
függetlenségi táborban, hogy a 
Kossuth-név négy erőt képvisel 
a függetlenségi küzdelmek terén, 
tehát a függetlenségi eszmék 
érdekében a Kossuth-nevet res­
pektálni kell. Most pedig min­
dent elkövet a volt független 
ségi többségnek az a része, mely 
tőlem erővel elszakadt, hogy el­
hitesse a függetlenségi polgá­
rokkal, hogy e név viselője 
hűtlenné lett az elvekhez, me­
lyek jegyében született, melyek 
kultuszában nőtt fel s a melyek 
szolgálatáért tért vissza a hazába, 
mikor ezt kötelességének ismerte.

Mi tagadás benne, vannak 
helyek az országban, ahol ezt 
sikerült elhitetni és ezzel elérték 
azt, hogy a függetlenségi ellen­
zék egyik nagy erősségét saját- 
kezüleg lerombolták, csupán 
csak azért, hogy pártunk ellen 
törjenek. A magyar nép még 
ott van, hogy a nyomtatott be­
tűnek hisz és ha vannak lapok, 
melyek az év elejétől az évvé­
géig, nap-nap után befeketíteni 
igyekeznek valakit, végre is el­
hiszi azt, ami egyenes lelke előtt 
sokáig hihetetlennek látszott.

Sok függetlenségi embert, 
élükön a függetlenségi eszmét 
megtestesítő Kossuth-név vise­
lőjét is meggyanúsították az 
ország egy részének népe előtt 
Jó szerencse, hogy nem igen 
fogott a gyanú, de annyi rom­
boló erő mégis volt benne, hogy 
a nyakunkra hozott Khuen-

meggyözödésében, oly kevéssé 
állhatatos meggyőződésében, oly 
kevéssé kitartó érzelmeiben, hogy 
rövid néhány év lejárta után 
felemeli azokat, akiket lesújtott, 
igazat ad annak, amit megtaga­
dott, elitéli azokat, akik jogaik­
ért küzdöttek és azért, mert a 
körülmények úgy alakultak, hogy 
nem lehetett előre vinni a nem­
zet jogait, egyszerűen lemond 
még a szándékáról, hogy e jo­
gokat érvényesítse.

Én nem hiszem, hogy nem­
zetem felfogása ilyen ingatag 
lenne és ítélő képessége ilyen 
könnyen befolyásolható ésfélr.- 
vezethetö.

Téved az, aki a kormánynak 
győzelmet jósol s a külső jelen­
ségek is mind erre vallanak.

Tény az, hogy a kormány­
pártnak nincs elég jelöltje és 
nincsenek alkalmas jelöltjei. Azt, 
hogy nincs elég jelölt, világo­
san bizonyítja az a tény, hogy 
a miniszterek mind három-négy 
kerületben lépnek fel és pél-

Képviselö-válasstás.
De* nemcsak ez a jelenség bi-1 Kik szavaztak a függetlenségi

jelöltre ?
Székelyudvarhely városban az or­

szággyűlési képviselő-választás teg­
nap, e hó t-én folyt lo és Dr Vá­
lentsik Ferenc függetlenségi és 48-ns 
Jusih-párti képviselő fényes győzel­
mével végződött. Dr Válentsiket a 
48-as függetlenségi Kossuth párt 
nagyszámú hívei is teljes erővel tá­
mogatták és talán nem leszünk sze­
rénytelenek, ha az elért eredmény 
babérkoszorújából a „Székely-Udvar­
hely“ számára szintén lefoglalunk 
agy pár levélkét.

Tény az, hogy a mostanihoz ha­
sonló féktelen erőszak, hivatali presz- 
szió még eddig soha sem volt ta­
pasztalható városunkban és várme­
gyénkben a hatalom kezelői részéről.

Nem Haller János főispánon és 
éjjel-nappá tevő kortes-falkáján múlt 
tehát, hogy a nemzetietlen munka­
párt Székelyudvarhelyt, a székelység 
anyavárosában — alaposan letört, 
jelöltje megbukott.

Reggel 9 órakor kezdődött a vá­
lasztás Soó Gáspár nyug. főgimná­
ziumi igazgató, a Ferenc József rend 
lovagjának elnöklésével.

Tizenötös csoportokban engedték 
a választókat a szavazási helyiségbe, 
mely célra a városház tanácsterme 
volt kijelölve.

Dr Válentsik Ferenc választói kez­
dették meg a szavazást és azután 
jött az Ugrón János tizenötös cso­
portja. Ez időtől kezdve folyton Dr 
Válentsik vezetett.

Fél tizenkettőkor:

Ilyen különböző mérték al­
kalmazása a méltányosság leg­
teljesebb hiányát bizonyítja és 
lehetetlen, hogy nagy vissza­
tetszést ne szüljön a hivatal­
noki karban. De bizonyítja azt 
is, hogy kevés a jelölt ott, ahol 
ilyen kézzelfogható hátrányokon 
kell tultenniök magukat.

A közelmúltban nem vettem 
észre, hogy a szerencsétlen 
gondolattal feloszlatott alkot­
mánypárt magába tudta volna 
olvasztani azt a 67-es pártot, 
amely megvolt az utolsó Tisza- 
választások után is, amikor a 
Tisza-párt százötven emberrel 
jött vissza a képviselöházba. E 
pártnak csak kis része csatla­
kozott Andrássyhoz; másik kis 
része hozzánk jött át, mert azt 
hitte, hogy e hatalmat el tud­
juk nyerni mint a képviselöház 
többsége.

Ezek a be nem olvasztott ré­
szek természetesen most vissza­
folynak a feltámadottak táborába 
és azt a tartalékot képezik, a

melyremely megmaradt és a 
majd lerakodnak a többi részek 
a zavaros továbbképzödés köze- 

dájukat követik a politikai állam-1 tte>
Attól azonban, hogy ez az 

alakulás többséggé legyen, még 
távol áll a kormánypárt. Mert 
ha nem igy volna, vagy más 
szóval ha készen volnának, ki­
írták volna minél előbb a vá­
lasztásokat. Mert aki készen 
van, az nem vár. És ha vár, 
vészit a várakozással Ha azon­
ban nőm is lesz többség, de 
meglehet, hogy mégis nagy j 
lesz .az összeharácsolt párt. De | 
akkor is valószínűleg olyan! 
lesz, mint Polyphemus, akiről I 

megírta, hogy

titkárok is. Ez részben arra 
mutat hogy bizonyos kerülete­
ket csak úgy remélnek meghó­
díthatni, ha a miniszteri tekin­
télyt vetik latba és sok minden­
féle érdekszálak összekötésével 
igyekeznek a kerületeket ma­
gukhoz csatolni.

Ha volnának olyan jelöltjeik, 
a kikkel e kerületeket megsze­
rezhetnék, nem tennék ki ma­
gú,<at annak, hogy az otlhagyott 
és a mellőzés által megbántott 
kerületek a pótválasztásnál tőlük 
elforduljanak.
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Virgil ius megírta, hogy nagy 
És bár csodálatos módon ne-! vo|t| ^ alakta lan és e mel- 

kik azonnal volt pénzük, holott jyp, vak. 
a mi kormányunk idején választási \ ~ ... .Y ..Y
célokra eyíj fillér sem állt rendel- — Külföldön lakó 
kezesre; azért mégis ez a pénz! “ági igazgatósa^

részvénytársa- 
_ 1U.US. tagok. Részvény- 

I társaságok jutalékai (tantiem) után 
is elfogy s a három helyen! a ktilföldön lakó igazgatósági tagok 
megválasztott miniszternek kél js kötelesek Ili. oszt. kereseti adót 
kerülete, melyet mint úri ruhát fizetni. (Közig, bíróság8290 908. P.sz

Válentsik 13G 
Ugrón 126

Délután fél kettőkor:
Válentsik 270 
Ugrón : 23

Délután 3 órakor a zárórát a vá­
lasztási elnök délután 4 órára kitűzte.

Fél négykor;
Dr Válentsink 
Ugrón

szavazattal állott.
Négy órakor:

Válentsiknek 
Ugronnak 

szavazata volt. Ezzel befejezési nyert 
a szavazás.

A városház balkonján megjelent 
a bizalmi férfiak kísérőiében Soó 
Gáspár választási elnök és Dr Vá­
lentsik Ferencet 60 szótöbbséggel, 
Székelyudvarhely város országgyűlési 
képviselőjének jelentette ki.

A polgárság és a nép ezrei öröm­
től lelkesülten fogadták a győzelmi 
hirt. Dr Válentsiket vállukra vettek, 
óriási lelkesedéssel ünnepelték.

Majd a választási helyiségben, meg 
jelenve Soó Gáspár elnökigenszépsza- 
vak kísérletében adta áta mandátumot 
melyet Dr Válentsik meghatottan, 
mély érzéstől sugallt szavakat fo­
gadott el.

■I ry



2. oldal.^
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Azután a választókhoz intézett be­
szédet, melyben lelke mélyéből meg­
köszönte azt a meleg ovácziót, ki­
tartó fáradságot, mellyel a kezébe 
adott képviselői mandátumot meg­
szerezni segítettek. Kinos és keser­
ves küzdelem u'án jutott hozzá. Nem 
hiszi, hogy Magyarországon lenne 
még egy képviselői mandátum, mely 
ért úgy meg kellett volna szenved­
nie annak, aki azt elnyerte, mint 
neki és e város polgárainak ezért 
el kellett tűrni az igazságtalanságok 
egész sorozatát. Hiszen a hivatali 
hatalom minden eszközéi mozgósí­
tották. A hatóságok valódi zseniali­
tást fejtettek ki megbuktatása érde­
kében. Az igazság azonban győze­
delmeskedett és e város polgársága 
győzött annak jegyében. De minél 
nehezebben jutott a mandátumhoz, 
annál becsesebb az neki, de viszont 
annál több terhet rótt reá. Hirdetett 
elvei mellett rendületlenül kitart.

Ismételten köszöni a polgárságnak, 
hogy oly példátlan önfeláldozással 
küzdött. Szembe szálltak a Judás- 
pénzzel. Ezért halálig megbecsüli e 
város polgárságát. E nap örökre em­
lékezetében marad. Isten éltesse 
Székelyudvarhely város függetlenségi 
érzelmű polgárságát.

A közönség ezreitől kisérve tért 
haza, óriási lelkesedés között. Össze­
vissza csókolták arcát, kezét és bol­
dog volt, aki közelébe férkőzhetett.

De valamennyi között legboldo­
gabb volt Dr Válentsik Ferencné, 
aki hetek óta rendíthetetlen kitar­
tással, bármely férfit felülmúló szí­
vóssággal egy sorban küzdött a küz­
dőkkel és méltán megérdemelte, hogy 
a fényes győzelemben gyönyörköd­
hessék. A lelkes közönség ötét is 
sokáig éljenezte.

A magunk részéről szintén legyen 
e város polgárságának teljes elisme­
rés, hála és köszönet, hogy a füg­
getlenségi zászlót, melyet a hatalom 
kegyetlen emberei sárba tiporni 
akartak, becsületes kitartásukkal oly 
magasra emelték. Isten tartsa és 
áldja meg mostani lelkesedésüket 
oly erősen, hogy soha senkinek 
eszébe se jusson más irány felé te­
relni hazafias magatartásukat. A 
mostani lényükre mindenkor büsz­
kék lehetnek, mert bebizonyították, 
hogy e székely anyavárosban nem­
csak 50, de 312 becsületes választó 
polgár is van...

A történeti hűség kedvéért és má­
sok okulására — Ígéretünk szerint — 
közöljük azon szavazók nevét, kik 
Dr Válentsik Ferenc függetlenségi 
jelölt megválasztására szavaztak.

... És akik e díszes névsorból 
hiányzanak ... Ne Ítéljük el azokat 
sem — kihallgatás nélkül. A leg­
többjének talán alapos, elfogadható 
mentsége van.

Tisztviselő emberek közül pedig 
leginkább csak azok a bűnösök, kik 
szereplési viszketegböl, a hatalom 
uszályhordozó tisztére vállalkoztak. 
A hivatali erőszak folytán — szivük 
sugallata e’lenére — egyszerűen 
leszavazni kénvszeritetteket egészen 
elitélni nem lehet .. .

Legyen tehát béke és a jelen 
küzdelmeknek keserves tapasztalatai­
ból erőt merítve, alakuljon egy ha­
talmas párt, mely mindezekkel szem­
ben tagjait u egvédelmezi.

Mig ez nincs, addig csak szétol­
dott kéveként állunk és az összetar­
tás kétségesebb.
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A függetlenségi szavazók ezek :
Kállai Mihály, Sánta A bort, Ola­

jos István, Barabas Domokos alsó, 
Szeli Ferenc, Máthé Dániel, id. Bor­
bély József, Miklós Gergely, Angyal 
András, Barabas Sándor, Szabó Ábel, 
Barabas Károly, Oláh György, Szen­
tes József, Nagy István, Komló Já­
nos (kovács), Pál Marton, Kun Lajos, 
Barabás János nemes, Mohácsi Jó­
zsef, Schünn Frigyes, Jakab Antal 
vasúti, Szelyes Zsigmond, Kassai 
Béni, Benkő József, Fischer Feicnc, 
id. Borbély L„ Borbély Mózes, Szabó 
Gábor Agr. Kovács Lajos, Máté Mihály, 
Kelemen Pál, Szász György, Pahán 
Karoly, Jakab Lajos kovács, Ambrus 
András ács, Ferencz Márton, Balázs 
István neje Lina, Sándor József föl­
dese, Rácsek József, Ferenczy György 
koresrnáros, Pálfi Alajos, ilj. Miklós 
Sándor, Simó János földb., Bálint 
József asztalos, Kiss István epiiész, 
Vánki Kálmán, Hadnagy Marton 
molnár, ifj. Balázs Jájos, Szabó 
Ferenc csizmadia, Szabó Imre tímár, 
Bauer József korcsmaros, Csiki Ist­
ván kocsis, Lőrinc a István kocsis, 
Verestói József csizmadia, id. Sándor 
Pál, Hajdú Antal, Daczó József ta- 
r.iló, Sándor Imre tímár, Betegh Pál, 
Mihály János hiró, Bocz Endre, Dr 
Szabó Ignác, Páify Aladár, Császár 
Géza irodaveze'ő, Zonda Gergely dr, 
Zombor György fogházfelügyelő, No­
vak János, Kozma Aladár, Veress 
Mihály Írnok, Izsák L. Sándor, Paál 
Árpád dr várni, főjegyző, Derzsi Sá­
mliéi, Schxvarcz Mihály, Szarka Al­
ben, Pál István, Idlatky Miklós, Sza­
kács Károly, Tunyogi Csapó Ferenc, 
Pap Gergely, Bakóczy Károly dr, 
Vajda Lajos földész, Barabás Ferenc 
ács, Tiliczky Antal, Kassay Peter 
csizmadia, Csiki Elek asztalos, Fá­
bián Ilyés ács, Simó Pál asztalos, 
Szalai Ferenc ács, Nagy Elemér, 
Haász Rezső, Constantinescu Viktor, 
Gyertyánossy Károly, Szabó Gábor 
irodatiszt, Füstös Imre, Zoltán Gás 
pár, Kandó Ferenc timár, Wallerstein 
Jakab, Varga Ferenc, Borosnyai Pál 
dr, Ferencz György timár, Barabás 
József szabó, Szakács Dénes aszta­
los, Ágoston Mózes, id. Bodrogi Gy, 
Lőfi Lajos, Szabó Mihály ügynek, 
Becsek Aladár, Tóth József kötélverő, 
Csiki Lőrinc, Kovács Ferenc, Her­
mann György, Konrád Albert, Páhán 
Antal, Szőke József, Zakariás István 
sóskutör, Székely Lajos földósz, ifj 
Tordai József, Csép G., csizmadia, 
Ferenczi Ferenc id, Darvai Dániel, 
Barabás J„ középső, Sándor I.. földész, 
Sándor Albert, Barabás Béla, Antal P., 
id. Asztalos Lajos, Veres Dénes csm., 
Macskásy Dénes, Bucsi Lajos, Szeles 
Balázs, Stein Ábrahám, Kapcza And 
rás, Keresztes Ignác, Kapcza Károly, 
Sepsi Lajos csizmadia, id. Dézsy 1st 
ván, Sándor Domokos, Izsák Lajos, 
Kálnoky István, id. Bodrogi Samu, 
ifj. Ferenczi Pál kovács, Kallai Sán­
dor timár, Dénes Ferenc, Szőcs Jó­
zsef, Ambrus Pál, Ráduly János bér­
kocsis, Szentes Márton, Hermann 
Ottó, Rudnyák Péler, Balázs Károly 
esztergályos, Verestói Dániel, Varga 
Sándor nv. pap tanár, Dávid Gergely.

Kovács Domokos, ifj Sándor Ger­
gely, Dr Nagy Samu, Pék József, 
Gáspár András, Szabados Ferenc, 
Csendőr P., Kassay F. József a., Bokor 
István, Zakariás István, Gál Mihály 
tanító, Péter József kalapos, Ben- 
ezédy Károly, Flórián Kristóf, ifj. 
Drágomán Domokos, Lukácsffy Kris­
tóf, id. Dr .gomán Domokos, Kállai 
Albert, Zöld János, Kun Béla, Szent- 
pétnry Károly, Slefáni Károly, Szent- 
kovics János, Gotthard János ifj, 
Ginlea Aurél, Tamás Balázs, Csiki 
Lajos, ifj. Dézsy Antal, Batori Mózes, 
Gábor Zsigmond, Kelemen Lajos, 
Daróczy János, id. Dézsy Antal, 
Szeles Pál, Gáspár Ferenc, Rájk Jó 
zsef, Baczó László, Kassay Gyula, 
Barkóczi Ignác, Szakács József. 
Herczeg Albert, Fülei István, Biró 
István vendéglős, Dr Kovács Jenő, 
Nagy János, Szakács Gyula, Hein 
Pál, Keszler János ifj., Balázska 
Károly, Tassaly Lajos, Kristóify Ist­

ván, Tamás Lajos, Boncz Ignác 
szűcs, Miklós Ferenc, Bodrogi István, 
Hodor Karoly, Boros Lajos, Horváth 
József, Szöllösi Ödön, Jodál Gábor, 
Bemer János, Daróczy Endre, Szabó 
József dr, Jancsó Béla, Csaló Imre, 
Szentpétery Gergely, Zengliczky Ká­
roly, Kassai Géza, Orbán József 
Szebeni Ignácz, Tussay József, Sze­
les Dénes, Dobos Ferencz, Szebeni 
Antal, Merzu István, Szabó Antal, 
Ágosion Béla, Péter Lajos, Szemtér 
Ferencz, Tamás Mózes, Dézsi Lajos, 
Kassai Dénes, Csép Ignácz, Orbán 
Dénes, Czikmántori Denes, Martino 
vits Szilárd, Molnár Károly, Feuer­
stein Samu, Zimny Ferencz, Schul 
ler Mihály, Paschek Viktor, Szász Ta­
más, Kovács Domokos mész., Gyár­
inál hy István, Szabó György mész. 
Ferenczi Endre, Pap János, tiurghardt 
Gyula, Tamás Albert, ifj. Nasry Pál, 
Jánosi Péter, Persian János, Jánosi B., 
Weumand Zsigniod, Lukhaub Gyula, 
Fazakas Gáspár, Frölich Ottó, Ko­
vács János, Bajna Ignácz, id. Nagy 
Pál, id. Sándor Gergely, Spanyár Pál, 
Haáb Márton, Gyarmathy Ákos, 
Zárug Antal, Kovács Gergely cipész, 
Soó Domokos, Simó Mátyás, Simó 
János koresrnáros, Kovács Dénes, 
Schuller Olló, Csillag József, Daróczy 
Miklós, Flórián Bogdán, Riemer 
K. Gusztáv, Bálinth György, Glacz 
Károly, Győrffy Titusz, Demeter Dé 
nes, Lakatos János, Szabó 1 tván 
ügyész, Zorger Ferenc, Szabó János 
tanár, Szigeti Dénes, Soó Dénes, 
Szabó József szabó, Balázs Mi­
hály, Embery Árpád, Gyertyánffy 
Gábor, Ferenczi István, Gáspár Ba­
lázs, Schuller János, Papp Z. Endre, 
Papp Z. József, Orbán Gergely, La­
katos Tivadar, Benedek l'éla, Sándor 
Ignác, Dr Pál Ernő, Dr Vas Lajos, 
Barkóezy Albert, Balázsi Ignác, Or­
bán Antal, Kelemen György, Dr Hor­
váth Károly, Soó Gáspár, Szabó 
Ödön.

Ezt a kívánságot eddig még egye­
dül csak Kossuth Lajos merte nyíl­
tan kimondani, aki 1848. julius 29-én, 
mint miniszter, többek között a kö­
vetkezőket jelentette ki ; „Ha ő fel­
sége körünkbe nem jöhetne : adjon 
Ferenc József főhercegben Budára 
egy ifjabb királyt."

Vagyis : Kossuth azt kívánta, hogy 
Ferencz József ne legyen semmi 
egyéb, csupán magyar király. És 
ezzel megteremtődött volna egy kü­
lön magyar nemzeti dinasztia.

Becsben azonban nem hallgattak 
Kossuthra, pedig ki tudja, nem járt 
volna e jobban a két országon kívül 
maga az öreg Ferencz József is ?

Figyelmeztetés!
Ugrón Zoltán törvényhatósági bi­

zottsági tag ur a f. évi május hó 
20-án tartott közgyűlésen alaptala 
nul emelt rágalmát vagy vonja vissza, 
vagy pedig bizonyítson, mert ez elu- 
tasitnatatlan erkölcsi kölelessége.

Székelyudvarhely, 1910. május 28.
Bőd Károly

ny. r. tanár, mint a törvény- 
hatóság bizottsági tagja.

Két nyeregben egy — üléssel.
A magyar példabeszéd ugyan egy 

kissé drasztikusabban — erősebben 
— fejezi ki a két nyeregben egy 
alkalmatossággal való ülést: de re­
méljük, hogy a nyájas olvasó majd 
magától rájön az eredeti klassziku­
san kifejező és hamisítatlan magyar 
zamalu közmondásra.

Két nyeregről és egy ülés! alkal­
matosságról szólván: tulajdonképen 
kél ország trónusára és egy uralko­
dói személyre gondolunk.

Mert lehetetlenség az, hogy valaki 
két olyan országnak lehessen egyen- 
lörangu uralkodója, amelyek száza­
dok óta örökös ellenségeskedésben 
élnek egymással: és amelyeknek 
érdekeik, életföltételeik, törekvéseik 
vágyaik, hagyományaik és erkölcseik 
teljesen ellentétesek.

Hát meg ha tudjuk, hogy az ilyen 
közös uralkodót csupán az egyik or­
szághoz fűzik az elszakíthatatlan ér­
zelmi és érdekszálak ezrei: a szü­
letés, az ősök, a hagyományok, a 
nyelv, a nevelés, a bizalom, a rokon­
ság és az együttérzésnek még száz 
és száz ilyen föltételei!

Józan emberi észszel elkepzeihető-e 
az, hogy az ilyen ezer és ezer ér­
zelmi és érdekszállal befolyásolt ural­
kodó : egyformán érző, egyformán 
pártatlanul uralkodó szuverénje le­
hessen két olyan ellentétes Crdekü, 
egymással versengő és egymásra fél­
tékeny országnak, mint a milyen p. 
o. Ausztria és Magyarország?

Ennek a lehetetlen állapotnak a 
föntartását átlátták már sokan, de 
se Magyarországon, se Ausztriában 
nem merik hangosan kimondani.

Á2 etédi méhéss-gyülés-
Gyakran látunk példát arra, hogy 

nagy, a világtörténelembe illeszkedő 
események hatástalanoknak bizonyul­
nak az emberiség nagy tömegén, 
máskor pedig kicsiny, szinte teljesen 
jelentéktelen események lázba hoz­
zák az egész vidék lakosságát, s 
lelkesedéssel tüntet az eszme mellett, 
a mely azt létrehozta.

Udvarhelyvármegye méhész egye­
sülete f évi május hó 26-án Űrnap­
ján tartotta meg ez évi vándor gyű­
lését Etéd községében. Már a kibo­
csátott telhivásokra érkezett bejelen­
tések sejtették, hogy a gyűlés fényes­
nek Ígérkezik, azonban minden vára­
kozást fölülmúlt az az esemény, a 
midőn méhészeink a székelykeresz- 
turi állomáson oly, a gyűlésre érkező 
férfiakkal találkozott, kiket az ügy 
iránti szent lelkesedésük messzi ide­
genből hozott közénk, ott hagyva 
csendes nyugalmukat, megszokott 
környezetüket.

Soknak szeméből könnyet csalt ki, 
midőn 83 évnek terhével vállain, hó­
fehér hajával, roskadozó alakjával, 
de még most is telve energiával, 
áthatva keble a székelység iránt min­
dig érzett szent lelkesedéssel, meg­
pillantottuk Borszéki Soma ny. min. 
tanácsost, a mi kedves „Borszéki 
bátyánkat.“ Budapestről jött azért, 
hogy az Etéd községében tartandó par 
órai gyűlésen agitáljon lelkének leg­
forróbb vágya a székelység anyagi 
és szellemi erejének fokozása mellett. 
Ott láttuk Dr Balázs Ferenc kolozs­
vári m. kir. p. és táv. titkárt, kit a 
Nyikó-menti szülőfaluja vadvirág! is 
csalogattak, hívogattak, hogy ott 
hagyva csaldját, egy megerősödött 
méhész-egyesület képviseletében tettre 
serkentse ezen újszülött egyesületet. 
Mint az erdélyrészi méhész-egyesület 
kiküldöttje és főtitkára jelent meg, 
s mint igaz vérbeli székely agitált 
a székely méhészet ügye mellett.

Utunk Székelykereszturról a Gagy 
vize mellett vezetett el, a kicsiny 
tábor egyre nőtt s a firtos-martonosi 
csárda mellett már egész hosszú h Á
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kocsisor verődött egybe, a hol utói­
ért bennünket egy nagyobb társaság. 
A „Pöszönte“ tetején egyszerre csak, 
mint föld alul — lovas csapat ter­
mett előttünk, az etédi fiatalság 
»bandériuma* volt 
délceg paripán, a még délcegebb 
Somodi Ferenccel. Lelkünk repesett 
örömében, hisz mikor egy jelenték­
telennek látszó ügy ily visszhangot 
tud kelteni a székelységben, ott „még 
nem fajult el a székely vér“, ott 
van remény arra, hogy „megbün- 
hődve e nép a múltat s jövendöl“, 
kis dolgoknak látszó ügyek felkaro­
lásával nagy tettek véghez vitelére
predesztinálja.

A „Pöszönte“ aljában újabb meg­
lepetés várt reánk. Diadal kapu, 
székely zenekar és az egész község 
kicsinyét, nagyját, egész intelligen­
ciáját; ott találtuk a székelység szép 
virágaival, a nőkkel élükön.

A vendégeket a község nevében 
Lőrinc András etédi tanító üdvözölte

A gyűlésen résztvevők közt láttuk: 
Borszéki Soma, Szentkirályi Ferenc 
nyug. ezredes, Dr Balázs Ferenc, 
Gsia Kálmán, Kozma Dimén, Piros 
Aurél, József János, Szász Béla, 

az élükön egy | Gagyi László, Péter János és máso­
kat. Eléd és környéke teljes intelli­
gens közönségét, tarkítva a kép lel­
kes hölgyek koszorújával, ott volt 
Etéd és vidéke értelmes gazda kö­
zönsége nagyszámmal, kik mindvégig 
a legnagyobb figyelemmel hallgatták 
az előadásokat, ott volt egyletünk 
elnöksége élén Lányi Imre elnök, 
Derzsi Samu és Kozma Miklós al- 
elnökökkel és Gál Imre titkárral, 
jelenvolt egyesületünk mintegy 70— 
80 tagja, kik a megye messze vidé­
keiről jöttek el előmozdítani ügyünket.

A gyűlést az „Erzsébet“-házban 
közebéd követte, a melyen körülbelül 
150—200-an vettünk részt. Fesztelen 
jó kedv uralgott a közebéden; jó 
magyar nóták mellett lelkesedéstől 
áthatva röpült az idő. Szebbnél-szebb 
pohárköszöntők hangzottak föl: Lányi 

lelkes szavakkal a község nevében, jmre szeretett édes hazánkat köszön- 
s a szives vendéglátást Borszék, töUe fö, érzésteljes, mély gondola- 
Soma, Lányi Imre egyesületünk agilis J tokban> egyik jelenlevő Borszéki Soma 
elnöke, továbbá Dr Balázs Ferenc | szemébe csa|t könyeket felköszöntö-

tet biztosítanak nektek, legyen tem­
plomotok a munka, imádságtok a 
szorgalom, zsoltárotok a békesség, 
példányképetek a méh, — s eldob­
hatjátok a messzi idegenbe kisérő nem állítanak;

m o n d j á k, hogy választási erő­
szakoskodások-, hivatali terrorizmu­
sok- és más ezekhez hasonló „rnun- 
kák“-ból a granicsár fővadász és 
kopóinak emléket vármegyénkben

társatok : a bánatot 
V

és vándorbotol. 
ó E .. k.

megköszönve, a díszben kivonult 
tűzoltó egyesület sorfala közt zene­
kar hangjai mellett vonultunk be a 
községbe.

A gyűlést megelőzőleg Isten tisz­
teleten vettünk részt, annak áldoztunk 
első sorban, a kitől jön minden ál­
dás, minden kezdeményezés gondo-; eltöltött munkálkodására, mel"

jév°l. E könnyekben meghatva szem­
léltük a hazát, a népet —a székely- 
séget — igazán szerető, értük évti­
zedeken keresztül fáradságot nem 
ismerő munkálkodó agg hazafi — 
lelki meghatottságát, a midőn mint­
egy a sir szélén állva tekint vissza

lata. A mai anyagias világban, ahoz 
fordultunk első sorban, ki bár látha­
tatlanul, de igazgat mindeneket és 
sugall a szivekbe oly eszméket, me­
lyek hivatva vannak felrázni a tespe- 
désből ;egy népet, irányt utalva a 
boldogulás felé.

A zsúfolásig telt hatalmas temp­
lomban Csia Kálmán helyi lelkész 
magas, költői szárnyalásu imát mon­
dott, az ő megszokott, közismert ékes 
előadásában, majd felzendült az ének| 
melynek hangjánál levetkőzve a hall­
gatóság mindazt, a mi földi, lélek­
ben megtisztulva kereste az örök 
igazság megfoghatatlan utait.

Gyűlésünket Szabó Márton etédi 
gőzmalomtulajdonosteijedelmes kert­
jében és méhesében tartottuk 
meg. Meglepett elsősorban is 
a kert rendezettsége és 
csinossága; közepén egy hatalmas 
hatszögü díszes méhessel, de megle­
pett az az önzetlen vendégszeretet, 
a melylyel a szives házi gazda és 
kedves neje fogadtak.

A gyűlést Lányi Imre egyletünk 
elnöke megnyitván, Szabó Márton

mun­
kásság eredményekben gazdag, meg­
próbáltatásokban nem hiányos; de 
igazi, hazafias szent munkálkodás 
volt. Gál Imre titkár az erdélyrészi 
méhész-egyesület jelenlevő titkárát,1 
Dr Balázs Ferencet, Dr Balázs pedig 
az „Udvarhely vármegyei méhész 
egyesület tisztikarát“, Csia Kálmán 
újólag Borszéki Somát, Bakó D. 
etédi tanító a székelységben lappangó 
műveltséget s a minden szép iránti 
fogékonyságot, Elekes György cseke- 
falvi tanító frappáns és ötletes be­
szédben a jelenlevő nőket köszön­
tötte fel.

Ebéd közben az etédi cigány- és 
fuvó-zenekar szerzett nagy elvezetet 
a jelenvoltaknak.

Késő délutáni órákban oszladozva 
a társaság, mindenki nagy tapasz­
talatokkal lett gazdagabb. Igénytelen­
nek látszó, dolgokban nagy nemzeti 
gazdaságot, erősbbödési feltételeket 
fedezett föl, s hiszem, hogy gyűlé­
sünk folyománya a méhészeinek 
megyeszerte leendő felkarolása, meg­
kedvelése leend.

Most hozzátok szólok, székely test­
véreim 1 Ne menjünk mi vándorbottal

Kállayt választóitól el­
zárták.

A granicsár főispán mindent elkö­
vetett eddig is, hogy a függetlenségi 
jelöllek valahogyan győzelemhez ne 
jussanak.

Most azonban az erőszakoskodás 
annyira fajult, hogy Dr Kállay Ta­
más függetlenségi képviselőjelöltet 
1027—910. sz. főszolgabírói rende­
lettel még a választó polgároktól is 
eltiltották.

A tegnap d. u. 4 órára Zetelaka 
községben bejelentett programmbe- 
széd megtartását, tekintettel a kedé­
lyek leiizgatott állapotára s a személy­
biztonság veszélyeztetésére, betiltot­
ták és a már tudomásul vett beje­
lentést is hatályon kívül helyezték.

A személybiztonság veszélyeztetve 
nem volt, r.iert hiszen óriási szám­
ban hoztak vármegyénkbe katonasá­
got és huszárokat.

A 48-r.s függetlenségi Kossuth-párt- 
nak győzelméhez csendőrszurony, 
katonai fegyver és hivatalos erőszak 
nem szükséges. Ezt az ország más 
részeiben sem kérte magának.

Ilyen áron a 48-as függetlenségi 
Kossuth-párt többséget toborozni 
nem szokott. Ezt meghagyja a 67-es 
munkapárti uraknak.

Tehát tiltakozunk a hivatali befo­
lyás és erőszakoskodás ellen, ami 
könnyen azt a gyanút kelthetné, 
mintha a 48-as függetlenségi Kossuth- 
párt a granicsár kormánynyal pak- 
tálna. Ez ellen pedig teljes erővel 
tiltakozunk s minden ily alaptalan 
gyanút visszautasítunk.

HÍREK.

házigazdánk adta elő méhészkedésé-j kezünkbe, messzi idegenbe, nagy vi- ják bQ a mar0svásárhelyi vagy ko

— Hihetetlen hirek.
Mondják, hogy az önérzetes 

állami tisztviselők a granicsár kor­
mány pribékjeinek erőszakoskodásai 
miatt, átok alatt nem hagyták bátra 
gyermekeiknek: állatni tisztviselő ne 
légy;

mondják, hogy a kevés beszédű 
és önálló gondolkozásu tanfelügyelő 
a kadácsi gyűlésen minden tanítót 
politikai jogainak szabad gyakorlatára 
oktatott;

mondják, hogy a küsmődi ref. 
pap 4000 koronáért muszkapárti 
voksok szállítására nem vállalkozott;

mondják, hogy vármegyénkben a 
tanítónőket politikai nézetükről — 
magán kihallgatáson — muszkapárti 
részről nem vallatták;

mondják, hogy a keresztúri köz­
jegyző, mint muszkapárti elnök —- 
nagy népszerűségre tett szert s eb­
beli érdemeiért legközelebb nem dug­

ni o n d j á k, hogy tan- és segéd­
tanfelügyelőink az állami tani1 ókat 
a tanfelügyelői irodából „testületileg“ 
szavazni nem vitték ;

mondják, hogy Ugrón nálunk 
ugrás nélkül nem pottyant ;

mondják, hogy politikai meg­
győződésük miatt városunkból egyet­
len pénzügyi adóhivatalipostai tisztvi­
selőt sem menesztettek granicsári 
ukázzal;

mondják, hogy a nyugdíjazott 
kántor szavazatát nem adta el pénz­
ért ;

E hirek valódiságáért nem 
vállal felelősséget a szerk.

— Nyilatkozat. Tudomásomra ju­
tott, hogy olyan hangok hallatszanak, 
mintha én becsületszóval köteleztem 
volna magamat arra, hogy Ugrón 
János urra szavazok. Ez ellen a leg­
határozottabban tiltakozom s aljas 
rágalomnak minősítem addig is mig 
meg tudom honnan ered, hogy a 
megtorló lépéseket meglehessem. 
Székelyudvarhely, 1910. junius 2-án. 
Pálffy Aladár.

— A mai választás d. e. 9 órakor 
kezdődik. Az első választási bizott­
ság a Sorbán-féle házban működik. 
Itt az egyes községek a következő 
sorrendben szavaznak. Felsőboldog- 
falva, Bikafalva. Öcfalva, Hodgya, 
Székely varság, Székelybelhlenfalva, 
Fenyéu, Máréfalva, Küküllőkernény- 
falva, Kadicsfalva, Szekelyfancsal, 
Székelyszentkirály, Zetelaka, Ülke, 
Tibód, Székelyszentiamás, Béta, Szé­
kelydobó, Vágás, Bögöz, Décsfalva, 
Mátisfalva, Székelymagyaros, Agyag­
falva, Oroszhegy. A II. bizottságnál 
a barompiactéren szavaznak : Parajd, 
Felsősófalva. Alsósófalva, Szekelypál- 
falva, Kecsetkisfalud, Kobátíalva, 
Csehétfalva, Bencéd, Székelyszent- 
mihály, Tarcsafalva, Nyikótnalom- 
falva, Farkaslaka, Szentlélek, Bogár­
falva. Farcád, Sükő, Székelylengyel- 
falva, Atyha, Korond.

nek történetét tanúságot tevén a felől, zeken keresztül testet, lelket sor- 
hogy kitartó szorgalom, nem csüg-- vasztb Amerikába. Ez a hegyes, 
gedés minden akadályt legyőzve i bérces haza ringó kalászával, zugó 
anyagi boldogulásunk erős eszközévé, fenyveseivel, hegyszakadékaival, hi- 
segitőjévé válik. mes mezeivel, pacsirta dalával, vér-

Majd Fazalcas Pál székelykeresz- tanuk emlékével, hősök dicsőségével 
túri áll. képezdei kertész és méhész- nekünk beszél: 
tanító mutatta be a „müraj“ készi-1 — Maradjatok ölemben, oly jó
lését, Demeter Miklós mátisfalvi ta- pihenni az édes anya kebelén, marad- 
nitó jövő teendőinket sorolta elő jatok, hisz bennem megtaláljátok a 
vonzó előadásban, majd határozott szerető, ápoló édes anyát. Az én 
a gyűlés a f. évi aug. 19—24-én szegénységem felér a nagy világ 
Budapesten tartandó nemzetközii minden ragyogó kincsével, a ti sze- 
méhész kongresszuson miként leendő génységtek édesebb itt, minta nagy­
részvétel felől. I világban szerzett gazdaságtok .. .

Agyülésen oly nagyfokú lelkesedés ' maradjatok!“ 
töltötte be a hallgatóságot, hogy ott — Maradjatok! A munkás kéz itt 
a helyszínén többen tagjaivá lettek is talál munkát, most még szunnyadó 
egyesületünknek. félben levő foglalkozások boldog éle-

lozsvári közjegyzői állásba
mondják, hogy a spanyol inkvi­

zíció nem kis miska ahhoz képest, 
mit a vármegyei „hatalmaskodók“ 
az önérzetes, hazafias tisztviselőkkel 
szemben elkövettek ;

és veszteségében való részesedés.
Nem bir joghatálylyal az a megálla­
podás, amely szerint az alkalmazott 
az általa adott óvadék után a rész­
vénytársaság nyereségében és vesz­
teségében egyetemben részesedik
(Curia 910. HL 17. 97. sz.)

_  Óriási vihar, felhőszakadás volt
május 31-én Miklósfalván. A hegyről 
leomló zápor a termő földet termé­
nyestül együtt lemosta. Rendkívül 
nagy kárt tett a községi faiskolában, 
melynek 2000 darabot meghaladó 
csemetéit lövéstől együtt lehordta és 
több méternyi iszap alá temetett 
Görög Károly malomgátját az áradat 
elszakította. A kár kiszámíthatatlan.

— A dohánygyártmányok árának 
felemelése. A dohánygyártmányok 
fogyasztói néhány hét óta mindin­
kább észlelik, hogy a gyártmányok, 
különösen a szivarok rendkívül 
rosszak, Rossz dohányból, tökélet­
lenül vannak előállítva s nedvesek. 
Ez, mintha Magyar Kereskedők Lap­
ja írja: a dohánygyártmányok árá­
nak felemelését készíti elő. A do­
hánygyárak ugyanis rendeletet kap-

mondják, hogy a keresztúri; egyelőm a raktáron levő
választókerületben a becsületes gon- | -g J”bségü dohányt dolgoz-
dolkozásu iparos polgárodat nem ezeket a gyártmányokat
terrorizálják és 8—10 kortes az ^ forgalomba. Ezzel a dohány-
egész szolgabirói apparátussal ejjel .-vendék gezelősége azt akarja el- 
nappal kortesuton nem volt; Jérnb hQgy az avfelemelés után jobb

mondják, hogy Szakáts Zoltán-j dohányból készült és gondosabban 
nak fájdalomdij fejében kir. közjegy-| ejöftlIitott gyártmányokat hozhasson

forgalomba s ezzel az árfelemelés 
miatt zúgolódó fogyasztókat kiengesz­
telje. Az egyes gyártmányok ár­
felemelése tekintetében végleges meg­
állapodás még nem jött léttre ; átlag 
az áremelés a mai áraknak mintegy 
20 százalékát fogja kitenni.

zőséget nem adományoznak;
mondják, hogy az alispán poli­

tikai szereplésével igen sokat hasz­
nált magának ;

mondják, hogy lex-Dániel az 
oláháhfalvi kerületben mandátumot 
nem vásárolt;
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SZÉKELY-UDVARHELY

I ieltlie e!
j|b«jf.V » h i r ii (> t v s e
^gondos átolvasása h a c 7 n it I'fl lpc 7 -*< >|iOnnek valószínűleg ndSZildi d ItiSZ. .
f Aki nálunk hirdet2222Í sikere van- f« jjí

hirdetés szövegezésében s;i"°- .*■
7,88» segítünk; kívánatra f<|jS9Í is boszerzilnk ^
*U i rA n t n I n Iz n ál l°rtén° megrendeléseinél ,t/ mtl irűeiOIOKneia „Szekely-Udvarhely“- o i. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  szíveskedjék hivatkozni,^

Uj órás és
ékszerüzlet.

Székelyudvarhely és vidéke nagy­
becsű közönségét ezúton van sze­
rencsém értesíteni, hogy helyben a 
Kossuth Lajos-utca 5 szám alatt 
(a Solymossy-félo gyógyszertár mel­
lett) a mai kívánalomnak minden 
tekintetben megfelelő órás, élst- 
• . zsr és látszerü rietet 
nyitottam.

Üzletemben elfogadok mindennemű 
óra javításokat, továbbbá ékszerek 
és látszerek javítását, dús választé­
kom van mindenféle órákban és ék­
szerekben, valamint, optikai tárgyak­
ban, a melyre a mélyen tisztelt kö­
zönség szives érdeklődését és meg 
győzödését kérve, vagyok

teljes tisztelettel:

MIÉRT I
nem előfizetője On is

flZÜZLEl
cimü szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a legjobb nr gyár keres­
kedelmi szaklap. Két korona 
csakegy negyedévre e lapnak 
előfizetési dija. - .....
Aki ecsekélyöszeget „AZ ÜZLE “-re 
rászánja, az jó üzletet csinált. Mu­
tatványszámot ingyen küld a kiadó- 
hival Hudagest, V. Sas-utza. 12. sz,

IE3 O ZER.I
Fernengel Gyula székely 
udvarhelyi boruagykerés 

kedünél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebbejárak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

eredeti angol, francia 
és amerikai toalett- 
modelt közöl a BU­

DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá­
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona Ingyen mutatványszá­
mol küld a „BUDAPESTI BAZÁR
kiadóhivatala Budapest, VIII. Barossai. 
22. (Budapesti Bazár-ház.)__:___ -_____

igen csinos magyar 
díszítéssel, kettősVizsgái

o-i-kv-vlr-szinnyoinással, fi- 
11 tL»MjjJUILnom famentes pa­
piroson, Bevegh Pál könyv- és papír- 
kereskedésében kaphatók.

1-6.
Florenthál Vilmos,

órás, ékszerész és látszerész.

Magyar Könyvviteli Folyóirat
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők : Kárpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Társszer­
kesztők : Kuntner Róbert, Szél Jenő, 
Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó 
első napjain egy és fél Ívnyi terjede­
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest,IX., Mas- 
ídr-u. 27. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhiv. 

-------------------- --- ----------------------------------------------------- □

S'ékelvudvar- 
(os- 

43.
szám a lati

Baiasi Mihály
kószbiitor- rtikliirilbíiü

szerezhetünk he a legelőnyösebben. Dús 

választék van: ebédlő-, háló- és szalon- 

berendezések, hajlított bútorok, hintaszé­

kek, irodaberendezések, valamint eszter­

gályos munkák, függönytartók, fogasok, 

zongoraszékek stb.-ben. Költségvetésekkel 
díjmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 

javításokat, szalonberendezéseket, szoba- 

díszítéseket és butorcsomagolást jutányo­
sán teljesít. 9_52

Ki a Yes-Oui-Si
cimü lapot, megrendeli, játszva — 
minden megerőltetés nélkül és 
önállóan az tint/oi és francia 
nyelveket alaposan megtanulhatja. 
Előfizetési ára negyedévre 1—1 
kiadásra csak 3 K. Kiadóhivatala 
Budapest, VI. Andrássy-ut 97. sz. 
a „Székely-Udvarhely “-re való hi­
vatkozással mutatványszámot szi- 

vesen küld bárhova.

■/§> «,■§> g'S’ -><S> *<s>> .<$> ..-9> «<g> .gs „-a>

elyegzok
megrendelésre mindenféle ki­
vitelben bárhova a legpon­
tosabban, gyári ár mellett 

Iszálliltatnak Hetet/h Pál 
könyv- és papirkereskedése- 

böl Székelyudvarhelyt.

_____ 44. szám.

TALÁLÓS ooo 
o o o KÉRDÉS.

---------O----

i«'-rt apróhirdetés

a*_apróhirdetós ?

mert néhány
APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerű dolgot, lehet hirdetni és Így 
valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 

ha az ember
állást

kínál vagy keres,
iiiiiidentöle terményt

kínál vagy keres,
lakiét 

kinál vagy keres,
mimlenléle biliért

kinál vagy keres,

iiiliulenféle ipari cikket
kinál vagy keres,

a legkülönbözőbb
apróbb tiolgokat,

kínálja vagy keresi, 
mely csak APRÓ. költséget bir el, 
Olvasóközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes si­
kerrel segítik elő a kínálat és 
Sí ercsi«11 nagyarányú forgalmát. 
Ízért ne tessék habozni 

s a mikor csak a legcsekélyeb szük­
ség diktálja :

apróhirdetést
kell feladni a

r Székely-Udvarhelyben
Apró a hirdetés, 
apró a költség!

SZÉKELY-UDVARHELY
tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2-szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir­
detésekre a legalkalmasabb. $*>..

Emke Adria Ilákóczy Szt-lstván Szepesi len ff*
legjobb magyar gyártmányú disz levélpapírok. Ezeken kívül 
közönséges és finom, színes és virágos levélpapírok és borítékok,
levél-kártyák, gyász- t(pnpq IpuplpviSlennlr 20-féle helybeli felvétel fcE levélpapirosok stb. K6PeS leVßiezOiapOK Nagy v;llaszték tájképes' P
virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből’ 

v- -ff. •& ~~

ÁŐST “S'O 3xzl O? T1-V IS Z-r T  ̂S

Állandóan kaphatók mindenféle

kész nyomtatványok-
u. m. községi, körjegyzői, szol- 
gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 
lelkész!, iskolai, üzleti és külön­
féle magánügyi nyomtatványok.

KÖNYYNYOMTATO- ÉS
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET BETEGH PÁL KÖNYV-. ZENEMŰ- ES 

PAPIKKERESKEDÉE

Mindenféle szinü, nagyságú, su 
lvu és minőségű irodai és i -

PAPIROSOK
vonalzott és sima levélpapírok, 
vonalzott és rovatos papírok, 
rajzpapirok, Írógéppapírok, cso­
magoló és selyempapirok, má­
solópapírok, itató-papirok, szűrő­
papírok, torta- és befőzö-papi- 
rok, könyvkötő-papírok é* papir- 
különlegességek. Kártyapapirok,

I Lumezpapirok minden súlyban, 
hangjegypapirok. Sorvezetők.

Irkák, füzetek,
jegyzetkfiaiTvfk. hangjegyfüze- 
tek. rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, sxépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek. kiozelpapirok, szivarka- 
hüvely, seivark* s névjegytárcák 
Dohány-éaszivartárcák bőrből és 
fémből. Rörlárcák, pénzes-erszé­
nyek. okmány és irománytáskák.

M

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31, (saját ház).

X*

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett villám-motoros

KÖNYVNYOMDÁJÁT
mindenféle könyvnyomdái munkák, u. in.: müvek, füzetek, táblá­
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészítésére. Ajánlja továbbá

k ö Ti y v k ö tészetét
honnan Ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

Aréliré tollak, rondtollak, üveg­
tollak, tollszárak, disztollszárak.
Iröuok, fekete, színes és másoló- 
ironok, notes ironok, csavariro- 
nok (crayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezók. Kréták, iskolai, kávé­
házi és fajelzö kréták, színes 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, színes, vegy és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézgtt, folttisztitó, bronz.

HEGEDŰ, hegedüvonó, hurok, 
hegedű-iskola, hegedű- alkatré­
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek . Han- 
goló-sipok és I) .rínák. Mono­
grammok fehérnemű és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda.— 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo­
mók, pecsétjegyek, pecsetviasz, 
festékpárnák, ostyák. Aj főtáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban.

A hazai és külföldi jeles Írók 
müvei, ifjúsági iratok és képes­
könyvek folyton vannas készlet­
ben. Teljes .Magyar Könyvtár“. 
A székelyudvarhelyi középlsko 
Iákban és a városi és megyei 
elemi népiskolákban használat­
ban levő összes tankönyvek rak­
tára. Szótárak, térképek, naptá­
rak, imakönyvek, albumok, em­
lékkönyvek, üzleti beíró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap­
lók, jegyzőkönyvek, másoló­
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (nőiesek), pénztár­
tömbök (Block), űárca és szel­

vénykönyvek.

... •íív'Wí-

wwml .... ...* — Korzok,
vonalzók, háromszögek, szögmé- 

Slj rö, rajzdeszkák tolltokok, itató 
£3§j deszkák, olaj-s zfesték minden 

szíriben. Ecsetek. Irodai és zseb­
tinta tartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iró- 

ÍS-l mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. — Rajzszögek 
szőnyeg szegek, kapcsok stb

Nyomatott Betegh Pál villám-motoros körjyvnyomtatö-intézetébcn Székclyndvarhelyt. 1910.
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